

开学第一课

扣好新学期“第一粒扣子”

九江市鹤湖学校开展“第一课”主题教育活动



本报讯(魏薇 刘晓红 文/摄)为了更好地帮助学生回顾假期,并从冬奥、女足等社会热点中有所收获,同时以安全、文明等理念引导学生快速融入校园生活,2月18日,九江市鹤湖学校开展了以“筑梦新学期 一起向未来”为主题的开学第一课活动,扣好新学期的“第一粒扣子”。

全校同上一堂思政课,聚焦冬奥会开幕式和冬奥会上的中华优秀传统文化:汉字、灯笼、玉璧、宫灯、节气、诗词……老师们通过分享北京冬奥会上的中国元素,让同学们感受中华传统文化的魅力,坚定文化自信;通过分享北京冬奥会故事,让同学

们从榜样人物身上汲取正能量,树立理想、培养爱国之情,懂得在生活中践行奥运理念的重要性。

开学第一课,安全教育最先行。老师们坚持“生命至上,安全第一”理念,准备充分、形式灵活,分别从交通安全、校园安全、食品安全、用电安全、活动安全、防疫安全、消防安全、居家安全等方面对同学们进行了安全行为习惯养成教育。通过不同的安全教育方式,引导学生注意日常安全,教育学生养成良好的学习生活习惯,以饱满的热情、积极的心态、健康的身体,投入到新学期的学习和生活中去。

兴中学校 主题班会课助学生“收心”

本报讯(刘圆圆 王雪)为进一步加强学生的心理健康教育,帮助学生调整自己的心理状态,尽早适应新学期的生活,2月21日,兴中学校开展了“新学期 从‘心’启航”的开学心理调适主题班会。

班会课上,全体师生共同观看了微课。孩子们意识到开学出现不适应的现象,产生焦虑情绪是很正常的。可是面对这样的情绪波动和身体变化,该怎样做来积极应对,缓解焦虑,从而获得心理正能量呢?

通过心理小游戏和老师的建议,孩子们掌握了不少情绪调适的方法,如积极的自我暗示、肌肉放松

法、运动放松法、倾诉法等。在做好心理准备的同时,身体准备也必不可少。新学期开始,同学们要遵从学校的生活作息,开启“收心”模式,紧跟老师教学节奏,让自己逐渐融入到开学后的学习状态。

老师也建议孩子们可结合自身实际情况,为自己制定一份明确的目标,和过去的自己作比较,认识到自己的进步,从而自发地产生学习动力,形成正向强化。老师还提醒同学们面对疫情不要过分的紧张和担忧,要保持乐观的心态科学面对,同时也应该增强体质,积极配合防疫工作,做好个人防护,了解防疫要求,进一步提高科学防疫意识。

工作部署

港城中学 做好春季开学服务保障工作

本报讯(何仁凤 王畅)近日,九江经开区港城中学学生发展中心本着早谋划、早部署、早行动、早落实的原则,多措并举,全面做好开学服务保障工作。

校长易本猛在会上要求全体人员提高意识,心态摆正,发挥奉献精神,抓特色、抓亮点,认真落实好每一项工作,并强调了工作的重点和工作细节,要求大家秉持服务师生的宗旨,保质保量完成开学工作。之后,各处室负责人畅谈新学期工作要点,周密部署开学准备工作。

学洲小学 举行新学期开学工作会

本报讯(邓丹丹)为了进一步凝聚力量,谋划新篇,保证新学期开学工作平稳有序进行,2月16日,学洲小学举行2022年春季学期开学工作会。

校长李卢清对学校2021年取得的优异成绩给予了充分肯定。同时也提出了2022年的工作任务,要从“安稳年”“奋进年”“幸福年”三个维度抓落实。并对全体教师提出希望:一是要不断地淬炼师德,全面提升教师政治素质和职业道德水平,建设师德高

尚、无私奉献的教师队伍;二是要不断地精湛师能,更新教学理念,掌握育人本领,广泛学习名师的成功经验,增强业务水平;三是要不断地清静心境,保持乐观的工作热情,用阳光般的心态面对工作。

会上,副校长张艳传达了相关文件精神,希望全体教师要提高思想认识,把师德放在工作的首要位置,严守师德底线,以健全的人格塑造学生的完美心灵。

教学研讨

九江双语实验学校 举行毕业班学考备考研讨会

本报讯(涂承成 李款芬)为进一步优化毕业班备考策略,准确把握学考方向,2月18日,九江双语实验学校举行2022年毕业班学考备考研讨会。

会上,初中部分管领导徐丽芬表示,区党工委将一流的硬件和软件资源注入九江双语实验学校,是对该校未来发展的高度信任和支持。全体九年级师生应抓住学校发展历史大机遇,用好区党工委提供的优质资源,团结一心,协力打好2022届学考攻坚战,不辜负上级的信任,争创双一流学校,办市民满意的学校。中教处主任李款芬对学校学考备考方案进行了详细解读。在分析学校基本情况基础上,提出以“找准问题、压实责任、提出以“找准问题、压实责任、协力团队、强化行动、争取进

步”作为备考工作导向,落实“实行目标责任制”“优化课程安排”“提升课堂质效”“分层设计作业”“创设迎考环境”五项具体措施。

为完善学科备考方案,九年级各学科教师积极发言,明确了学科复习备考的方向,交流了复习备考的有效策略。同时,针对平时教学中困惑,提出了自己宝贵的意见和建议。

校长李卢清对毕业班教育教学工作做指导,他号召全体毕业班教师:瞄准时间,准确把握各教学阶段的时间节点,做好做细备考工作;精准定位,聚焦优势学科和学生优势,做到统筹兼顾;精诚协作,明确教务处为主抓部门,年级组为管理核心,教科处、政教处、团委等部门倾力做好毕业班教育教学服务工作。

九江出口加工区学校 助推小组建设打造高效课堂

本报讯(江爱兰)为认真落实“双减”政策,积极提高教学质量,促进学生全面发展,2月17日,九江出口加工区学校开展课堂改革之小组建设专题研讨会。

本次研讨会围绕“如何建设学习小组”和“如何确立评价机制”两大中心展开研讨,老师们学习杜郎口中学校小组建设经验并结合自己的课改实践,从

座位编排、组内编号、组长评选、组员搭配、评价机制的奖与惩等不同角度浅谈了自己的探索经验及改进措施。

副校长魏安霞表示,抓好小组建设是“双减”背景下高效课堂模式顺利推行的保障,小组建设不是一蹴而就的,而是长期训练和习惯养成的结果,需要所有老师的努力和配合,一刻也不能放松。

开学典礼

港城一小 争做最美少年携手奔向未来

本报讯(游小燕)2月21日,经开区港城第一小学举行了以“争做最美少年,携手奔向未来”为主题的新学期开学典礼。

校党支部书记、校长吴敏肯定了全体师生一年来的辛勤努力,并希望全体师生:开好头,起好步;改陋习,勤钻研;健身心,提素养;讲文明,懂礼仪;显个性,展风采。他豪情满怀地说,新的学期让我们重整行装,砥砺前行;虎年生虎威,一起向未来;大家把

手牵起来,未来一定更精彩。

典礼中,学校对一年来表现优异的学生和班级进行了表彰,“优秀中队、优秀少先队干部、最美学子、最美少年”等奖项为全体师生奉上了一个个感人的故事和精彩的瞬间。

典礼结束后,各班进行了《争做美好少年》开学第一课,扣好新学期的“第一粒扣子”。教育学生新学期要做一个“立志向、爱学习、爱劳动、爱祖国”的新时代好少年。

港城二小 校长用“五点希望”寄语师生

本报讯(周雪倩)2月21日,港城第二小学的全体师生欢聚在校运动场,举行2022年春季学期开学典礼。

校长凌家芬总结了上学年的工作,对全体师生提出了“五点希望”,希望同学们成为有责任心的人、有良好习惯的人、知道感恩的人。希望全体教师提高专业素养、积极学习,切实提高教学实效,共同打造一所优质学校。

言,她表示,在新的学期将一如既往,对学生尽职,对家长负责,保持敬业态度,不断学习踏实工作。希望同学们在新的学期能更加自信、更加坚强,不畏坎坷,勇往直前。

学生代表雷佳同学对自己的学习进行了总结,进一步明确了接下来的学习目标。最后,邓铭凯、田力予、夏梓澄三名同学以新时代好少年为主题进行演讲,号召同学们努力成长为新时代好少年。

教师代表张燕芳老师发